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SİRKÜLER (2019’94) 

 

 

Konu: Veraset ve İntikal Vergisi, Matrah ve Nispetleri ile İstisna Tutarları, 01.01.2020 Yılında 

Uygulanacak Tutarlar. 

 

 

Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 51) yayımlanmış olup, bu tebliğde;  

 

7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi kanununun istisnalar ile ilgili 4’ncü maddesinin son fıkrasında 

(b), (d) ve (e) bentlerine göre her bir takvim yılında uygulanacak istisna hadleri, önceki yılda 

uygulanan istisna hadlerine bu yıla ilişkin olarak Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca belirlenen 

yeniden değerleme oranında artış yapılmak suretiyle tespit olunur. Artırım sırasında 1 Milyon liraya 

kadar olan tutarlar dikkate alınmaz hükmü mevcuttur. 

 

Anılan kanunun 16’ncı maddesinin son fıkrasında da “Vergi tarifesinin matrah dilim tutarları, her yıl 

bir önceki yıla ilişkin olarak Vergi Usul Kanunu uyarınca belirlenen yeniden değerleme oranında 

artırılmak suretiyle uygulanır. Bu şekilde hesaplanan dilim tutarlarının yüzde 5’ini aşmayan kesirler 

dikkate alınmaz denilmektedir. 

 

2019 yılı için, %22,58 nispetindeki yeniden değerleme oranı uygulanacağına ilişkin, Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği Sıra No:512’de yayımlanmış bulunmaktadır. 

 

Buna göre 01.01.2020 tarihinden itibaren Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 4’ncü maddesinin (b), 

(d) ve (e) bentlerinde yer alan istisna tutarları şöyledir: 

 

-Evlatlıklar dahil, füruğ ve eşten her birine isabet eden miras hadlerinde, 306.603,00 TL (furuğ 

bulunmaması halinde eşe isabet eden miras hissesinin 613.582,00 TL), 

 

-İvazsız suretle meydana gelen intikallerde 7.060,00 TL, 

 

-Para ve mal üzerinde düzenlenen yarışma ve çekilişler ile 5602 sayılı Şans Oyunları Hasılatından 

kazanılan ikramiyelerde 7.060,00 TL, olarak uygulanacaktır. 

 

7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 16’ncı maddesinde yer alan vergi tarifesi matrah 

dilimleri 01.01.2020 tarihinden itibaren geçerli olmak, yukarıda belirtilen yeniden değerleme oranında 

artırılmak suretiyle tespit edilmiştir. 

 

Bu nedenle 01.01.2020 tarihinden itibaren veraset yolu ile veya ivazsız suretle meydana gelen 

intikallerde vergi aşağıdaki tarifeye göre hesaplanacaktır. 
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Veraset Yoluyla  İvazsız 

      İntikallerde   İntikallerde 

      Vergi Oranı   Vergi Oranı 

Matrah                    (%)         (%) 

_______     _____________  __________ 

İlk            350.000,00 TL için  1          10 

Sonra Gelen           850.000,00 TL için   3          15 

Sonra Gelen         1.800.000,00 TL için  5          20 

Sonra Gelen         3.300.000,00 TL için  7          25 

Matrahın         6.300.000,00 TL’yı aşan            10          30  

        bölümü için      

 

 

Bu tebliğ 01.01.2020 tarihinden itibaren yürürlüğe girer. 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191227M2-4.htm 
 

(Resmi Gazete; 27.12.2019 tarihli 30991 mükerrer 2.sayılı) 

 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

 

Saygılarımızla, 

 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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